

Credința

„Plicul fermecat”

GENEVA. CORESPONDENTUL AGENTIEI DNB TRANSMITE: SE ANUNTA DIN WASHINGTON CA D. ROOSEVELT A COMUNICAT VINERI ZIARISTILOR CA AMBASADORUL STATELOR UNITE IN UNIUNEA SOVIETICA D. DAWIES, SE VA DUCE LA MOSCOVA CU UN MESAGIU PERSONAL AL PRESEDINTELUI ROOSEVELT PENTRU STALIN.

PRESEDINTELE ROOSEVELT A REFUZAT SA DEA AMANUNTE CU PRIVIRE LA CONTINUTUL MESAGIULUI SI A ADAOGAT CA EL NU ESTE CUNSCUT NICI CHIAR DLUI DAWIES.

D. DAWIES VA CUNOASTE CONTINUTUL MESAGIULUI ABIA DUPA CE PLICUL VA FI DESCHIS LA MOSCOVA SI VA INCEPE ACOLO NEGOCIATI CU STALIN.

PRESEDINTELE ROOSEVELT A ADAOGAT CA PLECAREA DLUI DAWIES ESTE IMINENTA.

13 mii de chinezi comunisti incercuți

TOKIO. Agenția Domei comunica: IN CURSUL LUPTELOR DE IERI TRUPELE JAPONEZE CARE ACTIVEAZA IN CHINA AU REUSIT SA INCERCUIASCA PESTE 13 MII DE SOLDATI CHINEZI COMUNISTI A CAROR NIMICIRE ESTE IN CURS.

TRUPELE JAPONEZE IN AINTEAZA VERTIGINOS SPRE ARMATA 24 CHINEZA CARE S'A RETRAS DE PE PRIMELE POZITII.

La Orel bolșevicii au suferit grele pierderi

BERLIN. Agenția DNB transmite: IN CURSUL ZILEI DE IERI BOLSEVICII AU INCERCAT SA PATRUNDA IN POZITIILE GERMANE DELA OREL, IN CARE SCOP AU ANGAJAT SI O PUTERNICA FLOTA AERIANA, IN CURSUL LUPTELOR CARE S'AU DAT IN AER SI PE SOL INAMICUL A SUFERIT SA NGEROASE SI MARI PIERDERI. NUMAI O SINGURA ESCADRI LA GERMANA A DOBORIT IN LUPTI DIRECTE 9 AVIOANE SOVIETICE.

Cinci vase scufundate de japonezi

TOKIO. Agenția Domei arata ca in cursul luptelor de ieri submarinele japoneze au scufundat 5

vase nord-americane care erau puternic escortate de vase de razboi. Pierderea flotei americane

este destul de sensibilă in urma scoaterii din lupta a unui mare cruciator yankeu.

Luptele grele defensive din Tunisia

BERLIN. Agenția DNB comunica: IN TUNISIA LUPTILE GRELE DEFENSIVE SE DESFASOARA CU REZISTENTA TOT MAI ACCENTUATA A TRUPELOR AXEI CARE IN CURSUL ZILEI DE IERI AU SCOS DIN LUPTA 12 TANCURI INAMICE SI AU RESPINS TOATE ATACURILE DE PATRUNDERE ALE INAMICULUI, CE CU FORTE REINOITE A INCERCAT O PATRUNDERE. LUPTILE CONTINUA CU MARE INVERSUNARE.

Italienii au doborit 12 avioane americane

ROMA. Agenția Stefani anunta: In cursul zilei de ieri mai multe avioane inamice au incercat sa

sboare deasupra Siciliei. Artileria antiaeriana si aviația de vanatoare italiana a intrat imediat in ac-

țiune și a doborat 12 din avioanele atacante. Restul s'a inapoiat fără sa mai arunce bombe.

Vas sovietic scufundat la Leningrad

Berlin. Agenția DNB comunica: Un vas sovietic care a voit sa lase in larg din golful de la Le-

ningrad a fost la timp observat de către aviația germană, care apoi a atacat cu bombe de la

mica înălțime. Alte două vase au fost la fel nimerite. Pierderea lor sa da ca sigur.

Spaima vaselor britanice și americane

ANKARA. Agenția DNB este informată ca ziarul Ulus, care apoi se s'a ocupat mai pe larg de bătălia navală din Pacific și Oceanul Atlantic. Articolul din chestiune scoate la iveală marea forță a submarinelor germane și arata ca orcat s'ar stădui inamicii Axei sa construiască noul vase de transport, ei nu vor putea niciodată invinge greutatea provocată de puternica arma germană, submarinele pe care li năumește spaima vaselor americane și britanice

CUM VOR FUNCTIONA MAGAZINELE SI FRIZERIILE IN ZILELE DE 9 SI 10 MAIU.

BUCUREȘTI. (Rador) Ministrul Muncii face cunoscut ca intrucat Duminecă 9 Mai și Luni 10 Mai sunt două sărbători legale la rând atelezele de frizerie din intraga țară vor putea fi deschise Duminecă 9 Mai până la ora 13 cu condițiunea de a se plăti salariaților orel efectuate.

Se reamintește ca, cu aceasta ocaziune nu vor putea lucra atât in ziua de Duminecă cât și in ziua de Luni 10 Mai toate intraprerderile.

De asemenea in ambele zile magazinele alimentare halele și pietele alimentare vor fi deschise până la orele 10 dimineța, iar brutăriile până la orele 12 a. m.

GERMANII AU FĂCUT MAI MULTE SUTE DE PRISONIERI IN TUNISIA.

Berlin. Agenția DNB transmite: In cursul luptelor de ieri trupele germane din Tunisia au făcut mai multe sute de prizonieri americani și englezi.

Cinema „ARO”

Telefon 24-45.

De Sămbătă premieră
Așteptați cu nerăbdare. Cel
mai bun film a lui

AMADEO NAZZARI

Cavalerul fără nume

Aventura Eroismului Spirit
Mister.

URANIA

Telefon: 12-32.

Repr. la 3, 5, 7 și 9 fix
AZI PREMIERA CELUI MAI
MARE FILM MUZICAL

Grandesa opereta muzicală
plină de vervă, umor.
Cu marele tenor:

alături de:

LUISE ULRICH

VICTOR STAHL

Jurnal

Academia dragostei

Nu neglijați al vedei
Jurnal

FORUM

Telefon 20-18.

O mare revistă muzicală!
O montare ne mai văzută!
Dans, muzică, umor în cel mai
mare film a studiourilor ger-
mane



Repr. la ora 3, 5, 7 și 9 fix
MATINEU ora 11.30
JURNAL No. 61.

Puneți cea mai mare grijă
în împătirea alimentelor!

MICA PUBLICITATE

ANUNȚURI la Mica Publicitate a ziarului nostru NU SE PRIMESC la TELEFON. Toate anunțurile pentru Mica Publicitate vor fi preluate personal, pe lângă prezentarea Buletinului de înscriere la Biroul Populației. 0078

FUNCTIONARA angajez. Adresa la ziar.

CUMPAR în comision și vindem haine bărbătești și de dame, Str. Ilarie Chendi 11. 765

MILOCIREA IMOBILELOR, vânzări, cumpărări, schimburi de case, pământuri, vii, mori etc. Agenția HATSCHKE Arad, Bucl. Carol 17. Telefon 16-95.

CROITORIA DORNEA, telefon 21-75 strada Brătianu angajează imediat lucrător, tot auct. și termocoturi de vânzare. 1588

CAUT locuință casă particulară din 2-3 camere în centru de închieta. Adresa bonbonerie Select Str. Brătianu No. 3. 1589

UN DORMITOR deschis de vânzare. Str. Căpitan Ignat 55. 1595

CAUT locuință cu 4-5 camere, confort modern pentru 1 August. Adresa: Biblioteca Löbl, str. Gold's. 1598

CAUT urgent cameră, bucatărie și accesorie. Adresa la ziar. 1592

CAUTAM o fată inteligentă și serioasă vânzătoare la cofetăria Königstorfer, plătim salariu mare, Brătianu Nr. 2.

CAUT cameră (Seml) mobilată în Centru, pentru birou. 1617

INTREPRINDERE comercială bineînțelesă cu capital de 500.000-1.000.000 lei, caută asociat. Adresa RECLAMA pe „Rentabil” 1616

GESTUL CAMARADERESC AL BIROULUI DE CENZURĂ ARAD.

ARAD. Azi când bravii noștri soldați înscriși terăși pagini de glorie pentru acest neam de vitezi legendari, se cuvine ca fiecare bun român aflat acasă, în liniște, distorsionată tocmai acestor ostași cari luptă, rădea cu orice ocazie, atenția cuvenită. Aici la Arad toată suflarea românească a știut să fie alături de bravii noștri soldați, iar pentru cei răniți și aflați în trata ment în spitalele acestui oraș, aceleași inimi românești, au fost alături de ei dând din ceace eu, pentru alinaarea suferințelor.

De aceeași înaltă semnificație au dat dovada și domnii cenzoři din biroul cenzurii postale, cari au colectat suma de lei 3.000, din care sumă s'au cumpărat țigări, cari au fost preluate direcțiunii spitalului central pentru a fi împărțite soldaților răniți aflați în spital. Cei 26 domni cenzoři, au dat dovada sincerii lor legături sufletești, legături ce există între ei și toți cei cari s'au acoperit de glorie pe câmpurile de luptă. Apreciam gestul biroului de cenzură Arad, așa după cum se cuvine, gest care poate fi imitat în

SE CAUTA servitoare pricepută la toate. Dr. Aricescu, str. Cloșca Nr. 9. 1516

PENSIONARI se aprovizionează și cu lemne de foc, de la Economatul pensionarilor din str. Eminescu Nr. 20.

UN DORMITOR modern de vânzare. Str. Saguna Nr. 4. 1582

BUCATAREASA perfectă pentru jumătate de casă Dr. Tătaru, strada Eminescu 6. 1606

CAUT post de voiajor branza terășilă, manufactură eventual colonială cu practică 12 ani. Adresa la ziar. 1610

COSTUM național în bună stare de vânzare. Adresa Piața Impăratului Traian No. 2, ap. 4. et. 1. 1611

CENTRUL Auto C. F. R. Arad caută spre angajare 1 tâmplar carosier, 1 electrician și 1 tinichigiu. 1612

PIERDUT mănuși bleumarine cinema Forum. Depuneți contra recompensă la ziar. 1609

DE VANZARE bocanc noi și oșme cu șireturi. Str. Gligorie Comșa No. 23. 1609

O BICICLETA de damă marcă „Ideal” în perfectă stare de vânzare. Adresa: băcănia Helmer, str. Căcio Pop Nr. 7. 1613

SMOC de vânzare statură 176. Adresa la ziar. 1614

IN COMUNA ZAM (linia CFR. Arad-Teșuș) se află de vânzare o pădure de 165 jug., un conac și pământuri cultivabile. Informații la Primărie. 1615

UN cărucior adânc pentru copii, marca Szepessy în stare bună de vânzare. Str. Sava Răicu Nr 139 1560

— Furt. Locuitorul Măreșu Pavel cu domiciliu în acest oraș, hotăr izlazul Mare No 10, a reclamat comisariatului Circ. VI de poliție, contra nepotului său Iuga Gheorghie care în ziua de 30 Aprilie a. c. în lipsa sa dela domiciliu, s'a introdus în locuință, de unde l-a furat mai multe haine de îmbrăcăminte, 2 sunci și 2 kg. zahăr, cauzându-i astfel o pagubă de 100 mil lei. Hoțul a dispărut fără urme. Cazul e în crs de cercetare.

SE CAUTĂ MUNCITORI

Intreprinderea Comunală a Municipaliității Arad caută spre angajare 40 muncitori de terasament și lucrători de săpături de pământ. Doritorii se vor prezenta la Direcțiunea Intreprinderii Comunale Arad, str. Muncus Scaevola 9-13.

FARMACII DE SERVICIU, ARAD

Sămbătă
LAGER, Bdul Regina Maria 25
BERGER, Calea Saguna
Farmacii permanente deschise:
Ghinaciu, Calea A. Vălcu
Nistor, Grădiște.

CORSO, Arad

Telefon 25-64
AZI PREMIERA!
Cu celebra vedetă
LIZZI WALDMÜLLER



MAGDA SCHNEIDER Comedia dragostei

Regia THEO LINGEN

— Veți avea fata proaspătă, tânără, catifelată, folosind crema „Genius” a drului Földes. O cutie de noapte sau de zi, 100 lei. Pudra Genius, sapunul Genius, 100 lei. Pregătite de Farmacia dr. Földes Arad.

UN MARE CONCERT DE PIAN LA ARAD

ARAD. Miercuri, 12 Maiu ora 8 seara va avea loc în sala Palatului Cultural din localitate un mare concert de pian organizat de către Institutul Italian de cultură secția locală cu care prilej se va prezenta publicului dela noi marele maestru italian GUIDO AGOSTI. Intrarea liberă. Biletele se pot ridica dela Agenția Lășșu din Bdul Reg. Maria.

— Sămbătă 8 Maiu orele 3 d. m.

mașine și orele 8 seara, maestrul VICTOR ANTONESCU solitar al Teatrului Național ne va delecta cu celebra comedie „SARLATANUL”, comedie în 3 acte de Landray, premiată de Academia Franceză. În rolurile principale vor apare alături de maestrul VICTOR ANTONESCU doăznela RAURA GLAJARU, Virginia Codoru, Viorica Oancea precum și Maestrul COCO DEMETRESCU solitar al Teatrului Național din Craiova. Victor Handoca, Jean Tomescu, etc. De sigur că mulți spectatori își vor aduce aminte de primul turneu Teatrului Național din București întreprins în Ardealul de sub stăpânire străină, cu „SARLATANUL” când în fruntea distribuției se afla tot maestrul VICTOR ANTONESCU. Reprezentația de atunci s'a transformat într-o adevărată sărbătoare națională. Credem că succesul pe care-l va recoleta d. V. Antonescu nu va fi mai prejos de cel de dinaintea războiului. Elevii și elevele au voie să asiste la acest spectacol. Bilete la Agenția Teatrului Ilieș, telefon 22-55.

risipiți pâinea!

Ministerul Finanțelor
 Direcțiunea Generală Administra-
 tivă
 Direcțiunea Personalului
 5700, Jr. Nr. 82214/543, 55497
 Nr. 605.427 din 19 Aprilie 1943.

PROGRAMUL MATERIILOR DE EXAMINAT LA EXAMENUL DE IMPIEGATI, AGENTI DE CONTROL ȘI AGENTI ADMINISTRATIVI

- I. Pentru împiegați și agenți de control.
 - a) Limba română: gramatica, limba și literatura română,
 - b) Geografia: geografia, fizică, administrativă și economică a României, relief, ape, împărțirea administrativă, hotare, bogățiile principale și repartiția lor, căi de comunicație și importanța lor, centrele industriale și comerciale, exportul, importul și vămile principale.
 - c) Drept administrativ: principiul reparării puterilor în stat, organizarea, atribuțiunile și raportul puterilor în stat; despre funcționari (drepturi, datorii și răspunderi, după legile existente).
- Legea pentru apărarea patrimoniului public; Codul funcționarilor publici
- d) Cunoștințe de contabilitate.
- II. Pentru agenți administrativi.
 - a) Limba română: gramatică și compoziție;
 - b) Geografia: geografia fizică, administrativă și economică a României, relief, cursuri de apă, hotare, împărțirea administrativă, municipiile și orașele principale, bogățiile țării și căile de comunicație;
 - c) Drept administrativ: noțiuni elementare de drept administrativ; drepturile, datorile și răspunderile funcționarilor publici.
- Organizarea serviciilor exterioare ale Ministerului de Finanțe.

Fumători,
 donați țigarete
 ostașilor răniți! La
 fiecare tutungerie
 veți găsi o cutie
 colectoare

DIFERITE APERITIVE SI DELICATESE
 Preferanți numai VINURI VARSATE
Drăgășani
Bufet Special

Propri: VICTOR FABIAN
 Asortat cu tot felul de specialități
 de beuturi spirtoase. P. A. Iancu 13.

A APĂRUT ORIZONTUL
 Mare revistă ilustrată pentru
 Europa nouă

ORIZONTUL este tipărit la Berlin
 în condițiuni tehnice ireproșabile.

ORIZONTUL nu este o simplă traducere
 din limba germană.

ORIZONTUL este scris în întregime
 de așii condeiului românesc, pentru români și despre România.

ORIZONTUL aduce un bogat material
 inedit. Numeroase ilustrațiuni. Modă, humor, etc.

În primul număr al ORIZONTULUI
 colaborează artiști: I. M. SADOVEANU,
 SEXTIL PUSCARIU, AUREL PACURARIU, etc.

ORIZONTUL s'a pus în vânzare
 la chioscul și debite. Exemplarul lei 2.

*Restaurante, cafenele,
 cofetării!*

**Serviți clienților Dv.
 o cafeluță bună, din**



ARTICOLE DE MODA: CIORAPI, TRICOTAGE, ENGROS, DETAIL

AUREL MLADIN

ARAD, Telefon 26-00 BULEVARDUL
 REGINA MARIA No 2-6.

**Să fie distribuită mai echitabil
 carnea măcelarilor**
O întâmpinare a consumatorilor

Arad. La redacția ziarului nostru
 au venit câțiva cetățeni și ne-au
 rugat să aducem cazul lor la cu-
 noștința autorităților locale, in-
 dreptățite să se măsoare cu privire
 la distribuția carnilor pentru măce-
 larii, care după cum s'a aflat nu pot
 face față împrejurărilor și lasă pe
 gospodine ori personalul de ser-
 viciu să aștepte foarte mult până
 să le vină rândul la cumpărare.
 Se cere anume ca să se distribuie

carne și măcelarilor dela periferia
 și astfel se va putea lumea mult
 mai bine și mult mai repede apro-
 viziona cu acest aliment de primă
 necesitate. Noi ne facem ecoul
 cererii locuitorilor arădani arătată
 mai sus pe care o găsim foarte
 întemeiată și rugăm și noi autori-
 tățile în drept să ia măsurile de
 rigoare cât mai urgent mai ales
 că este vorba de o justă și foarte
 echitabilă dorință a populației.

SPORT

**Duminică un mare match
 de football la Arad:
 SSMR - Gloria**

ARAD. Duminică Gloria găz-
 duște în localitate pe reprezen-
 tanți reșițeni, care de data aceas-
 ta vor trimite gruparea SSMR.
 Gloria s'a pregătit intens pentru
 această partidă și cei care au vă-
 zut „băieții” la lucru, au toată ne-
 lădejdea să sperie într-o victorie
 mai ales că jucătorii înșiși și ei să
 se reabiliteze în fața publicului
 arădan după eșecul suferit Dum-
 necă la Timișoara.

Echipa SSMR a jucat în localit-
 atea noastră acum cinci ani și ea

reprezintă fără îndoială o forță
 redutabilă, care, cum s'a mai
 văzut poate furniza și surprize
 poate mai puțin agreabile pentru
 jucătorii Gloriei. Să sperăm că
 gruparea locală va ști cu să re-
 acționeze și va procura suficiente
 momente plăcute prin jocul ei pe
 care îl va desfășura în compania
 reșițenilor.

În deservete la orele 3.30 Glo-
 ria Juniori va întâlni pe juniorii
 Asirei, care la fel sunt, după
 cum se afirmă, destul de buni.

**Sedința Comitetului de Conducere
 al secției de Football Crișana-CFR, Arad**

ARAD. Azi s'a întrunit în se-
 dință ordinară, Comitetul de Con-
 ducere al secției de Football Cri-
 șana CFR, sub președinția Dlui
 Ing. Arvunescu, în localul „Grupul
 nator de Inspecție CFR” din loca-
 litatea, cu următoarea ordine de
 zi:

1. Alegerea Dilor II-e Ardelean
 prof. Lic. Comercial, Ioan Bădes-

ou controlor la Casa Cercului,
 Ing. Poride G. dela Fabrica Ast-
 ra și Bonette Ioan șeful maga-
 zinelor CFR, Arad, în calitate de
 membri de onoare.

2. Înființarea echipei B, de foot-
 ball.
3. Legitimarea juniorilor.
4. Prime și ajutoare, pentru ju-
 cătorii săraci și refugiați.

**Sfințirea Steagului Asociației
 Refugiaților**

Arad. În zilele de 15 și 16 Maiu
 va avea loc sfințirea steagului
 Asociației Refugiaților și Expulza-
 ților din Nordul Ardealului, care
 se află în localitate.

**S'a fixat programul sportiv pentru
 ziua de 10 Maiu**

Arad. În cursul zilei de ieri s'a
 fixat program sportiv pentru ziua
 de 10 Maiu crt., care se va des-
 fășura pe arena Gloria și în par-
 te pe arena din fața liceului Moi-
 se Nicoară. Cu acest prilej vor
 avea loc demonstrațiuni sportive,
 jocuri românești partide volley-
 ball și football, la care participă
 toate școlile secundare.

**Respectati
 dispozițiunile
 camuflajului**

— Înființarea sectorului admini-
 strativ Mureșel. Primăria Arad
 face cunoscut: Se aduce la cunoș-
 tința tuturor autorităților și insti-
 tuțiilor publice interesate, că prin
 dispozițiunile cuprinse în Decre-
 tul-Lege Nr. 257—1943, apărut în
 Monitorul Oficial Nr. 95 din 22
 Aprilie 1943, comuna rurală Mure-
 șel a fost desființată din punct de
 vedere administrativ și înglobată
 în Municipiul Arad.

Organele Municipiului Arad au
 procedat la preluarea administra-
 ției și averii fostei comune Mure-
 șel, în ziua de 5 Mai 1943, dată la
 care a luat ființă Sectorul Admi-
 nistrativ „Mureșel”, al Primăriei
 Municipiului Arad, cu conducerea
 căruia a fost încredințat dr. Emil
 Săbău, șef de birou dela Primăria
 Municipiului Arad.

Rugăm cu onoare și pe această
 cale, toate autoritățile și instituții-
 le publice interesate, ca luând
 act de cele de mai sus, să bine-
 voiască a dispune măsurii pentru
 extinderea razelor de acțiune
 și asupra unui teritoriu ce face
 parte îngrădită din Municipiul
 Arad.

